



習近平：在更高起點上扎實推動中部地區崛起

25間簽訂「重點企業夥伴協議」企業名單



▲引進辦昨日與第二批在香港落戶或擴充業務的重點企業舉行簽約儀式。

25間重點企業 簽約落戶香港

連同首批料投400億 創1.3萬職位



充滿信心

昨日，立法會全票通過《維護國家安全條例》後的第一天，再有25間外來企業與香港特區政府引進重點企業辦公室（引進辦）簽約，在港落戶擴展業務，成立研發中心或區域業務總部，包括19間內地企業、6間美國企業，涉及健康科技、AI數據科學、金融科技等產業。連同首批重點企業，預計合共在港投資超過400億元，創造1.3萬個就業機會。

對於立法會全票通過《維護國家安全條例》，美企PayCargo亞洲區商務總監羅日昇表示，立法有效令香港打造成一個更穩定的營商環境。行政長官李家超表示，對各重點企業在港蓬勃發展充滿信心，相信透過與本地機構加強合作，最終可令大眾受惠。

大公報記者 彭子河

Advanced Micro Integrations

百圖生科



黑芝麻智能

寬岳骨科



華潤科學技術研究院*

中國建築國際集團

永展控股*

合眾新能源汽車*

深信生物

永信至誠

九陽

金智維國際

鯤（國際）數字科技

華大智造香港研發中心*

優銳醫藥有限公司

PayCargo



上海醫藥集團*

上海西井科技

韶音

天科雅

美時醫療*



優必選

馭勢科技

優基科技



移卡



註：按企業英文名首字母排序，*為首批引進企業，去年未能出席啟動禮

引進辦昨日舉辦「重點企業夥伴簽約儀式」，參與簽約的企業有6間來自美國，包括生物科技企業「優基科技」、人工關節創新公司「寬岳骨科」、醫療設備企業「美時醫療」、國際物流支付平台PayCargo等。19間來自內地的企業，個別已在港上市，包括有「機器人第一股」之稱的深圳科企優必選（09880）、支付科技平台移卡（09923），另有在A股上市的家電品牌九陽（002242），而自駕系統相關企業包括黑芝麻智能、上海西井科技等。

擔當超級增值人角色

李家超表示，在短短6個月內，先後已有兩批重點企業在港簽約，而這只是剛剛起步，相信重點企業在香港落戶之後，將發揮巨大磁吸效應，

有望積極帶動上中下游企業落戶香港，共同推動香港創新科技生態圈的蓬勃發展。

李家超續稱，對各重點企業在香港繼續蓬勃發展充滿信心。他指出，香港在「一國兩制」下是全球唯一同時擁有中國優勢和全球優勢的城市，為希望打入中國市場的國際企業，以及願意擴大全球業務的內地企業，擔當「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色。

與此同時，香港在金融、知識產權保護和連繫網絡等擁有長期優勢，可通過促進技術轉移、吸引外來投資、創建跨境合作，推動創新和科技發展。李家超認為，香港機構與重點企業進一步加強協作，將激發創新、加快技術突破，最終可望令所有人一同受惠（everyone benefits）。

陳茂波致辭時表示，香港在「一國兩制」

美企：港營商環境向好 進軍亞洲首選

優勢吸引 第二批引進重點企業之中，包括早前與快易通展開合作的美國的國際物流支付平台PayCargo。PayCargo亞洲區商務總監羅日昇表示，選擇香港作為亞洲首站，考慮到香港是全球最大航空貨運樞紐，擁有成熟的金融體系，有助發展支付平台，且法制完善，總體營商環境良好，希望發展香港市場的同時，計劃發展其他亞洲市場。

優必選：與港校合作 研發商業化

深圳科企優必選是昨日簽約的其中一家重點企業。優必選發言人回應《大公報》查詢時表示，在香港創科政策利好的背景下，優必選已在香港設立子公司和優必選香港研究院，未來將在亞太地區開展優必選科技智慧康養、人工智能教育、智慧物流和消費級智能服務機器人的技術及解決方案研發、設計和商業化應用，第一階段將首先開展樂齡科技及本

土化解決方案研發。

目前，優必選已與香港知名高校開展聯合研發，立足香港的國際化優勢輻射東南亞、中東乃至歐美市場。

優必選發言人還指出，是次多家科創企業在香港布局，將會形成示範效應，帶動上下游和同行業助力香港建設國際創新及科技中心。

移卡：港優勢吸引力大

支付科技平台企業移卡創始人兼CEO劉穎麒表示，香港擁有獨特優勢和廣闊的市場空間，「落地香港，連接世界」對企業吸引力巨大。移卡將香港視作國際業務發展的重要總部，過去2年公司在港業務團隊壯大超過2倍，未來將繼續加大投入擴張業務團隊。

華潤科學技術研究院表示，將重點打造在香港的科研平台，以科技創新推動產業創新，推動人工智能、生命科學等前沿技術加快向現實生產力轉化，培育和發展新質生產力。

大公報記者毛麗娟

下，保持法治和自由開放的營商環境、資金、數據和人才自由流動，並暢順對接全球最佳管治標準，加上完善和優質的金融生態、世界級的學術和科研機構及強大的科研能力，是重點企業落戶以及拓展業務的理想地點。

藥企讚港具人才優勢

第二批重點企業之一的優銳醫藥，公司創始人兼首席執行官Mark Lotter表示，香港在亞太區擁有良好的地理位置和人才優勢，公司現時已建立一支功能齊全的團隊，並視香港為藥物研發主要基地，繼續致力於藥物研發。優銳醫藥2014年在上海成立，去年2月在科學園開設了亞太區總部及研發中心。他表示，公司已在香港展開一期研究，正計劃擴展到第二階段和第三階段的臨床研究。

議員：維護國安是保護 不是負擔

專心發展 立法會議員表示，25間重點企業來港，體現香港營商和投資環境的吸引力及「國際化」優勢，隨着《維護國家安全條例》完成立法，香港更可專心拚經濟、謀發展，循着正面方向發展。

全國政協委員、立法會議員吳傑莊表示，此次引進的重點企業中，如內地家店龍頭企業九陽，便是由他參與引進。在對接洽談過程中，發現內地企業普遍看好香港未來前景，覺得香港是一個具備人才優勢的地方，例如有五所百強大學。有關企業打算把整個亞太區的研發中心放在香港，開拓東南亞市場，也將把資訊研發中心放在香港，十分看好香港物流金融環境。這些都反映維護國安對香港來說是一個保護，並不是負擔。

經民聯立法會議員陳祖恒表示，今次引進的企業均來自生命健康科技、人工智能、數據科學、金融科技等新興產業，他相信會為經濟發展注入更大動能，同時為香港因地制宜發展新質生產力、完善創科生態圈，形成更多有利條件。

建產業鏈 吸引更多企業來港

陳祖恒指出，隨着預算案提出構建香港成為跨國供應鏈管理中心，香港應發揮好國際化及超級聯繫人優勢，希望引進更多新興產業，同時引進紡織及製衣在內的傳統優勢龍頭企業，將香港建成各大行業的跨國業務樞紐。

大公報記者劉旋程

責任編輯：龍森娣 美術編輯：譚志賢